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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  شتمهمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)24/12/1403(  

  )دهـم( ادبيات و علوم انساني  

  

  :باشد بل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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f (x) =   
  .)د
ba × 6   

b

b
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
 = −

8
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b =  

x + =2 4  

s =   

S= مربعS   

 

x =2  

x −2  

a رفين

)عده

(ax b −+ ⎯⎯
شود مي 1−ها  ب

b = −  −16

a

a

+


2
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a⎯⎯⎯→8

− = + 
−

6 23

x= − + 3 2

2

x 2
Sذوزنقه 

x x−=
23 3
2

x− = ⎯⎯3 

ضرب طر 

مجموع دو قاع( 

x
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  كند مي
, )−⎯⎯→ = −2 8 8

ضرب شيب. (ند

b
a

− =6

a
a

+ = − 68 2

a a+ = −22

   

f (x) = −3

x x + +2 3

  :ر است با

( x x)+= 2
2

⎯⎯⎯⎯→

x(⎯⎯⎯→

×  ارتفاع 

طرفين وسطين

x فاكتور از 
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  :دست آوريم

ي در آن صدق م
a b− + 2

و قرينه هم دارن

( )2

a
6

 

a−  +26 2

b :قرار دهيم =

x +3 2  

  :رار دهيم

+ = ⎯⎯2 

حت ذوزنقه برابر

)(x )−1

x x⎯→ −23 3

(x )− = 3 

  

ها يشه

 ط

2  
 

مرحلة(م انساني 

د را به Δلامت 

  
  . دارد

  )سان

گذرد؛ يعني مي 
b a= +8 2

هاي عكس و يب

a + = 8 6 

ر رابطة 
a

= − 6

له را برابر هم قر

S⎯⎯⎯→ =
  )دشوار: ي

همچنين مساح. 

x x= 22

x
x

=
  = 3



)1(ي و آمار 

 جمع ري

هم؛ ادبيات و علوم

م؛ كافي است علا
  .و جواب دارد

.دو جواب دارد 
ك ريشة مضاعف

  .جواب دارد
آس: طح دشواري

)قطة  , )−2 8
( )1

مودند؛ يعني شيب

a
a

= −
  = −

1
3

را در aت مقدار 

ي است دو معاد
b S
a

= −  =
؛ سطح دشواري3

.آيد دست مي به 

رياضي

سنجش دهم

عادلة درجة دوم
bΔ = دو  2−

bΔ = −2 4 
bΔ = يك  2
bΔ = دو ج  2

؛ سط2درس  ،1 

ه شده خط از نق

و خط بر هم عم

  : داريم) 2( 

(a ≠

كافي است bدن 

نقاط تلاقي كافي

= −3
3و  2، درس 2 

sرابطة  x= 2





    
 

 .رست است
 تعداد جواب مع

ac− = +4 4 1
ac = +4 16 2

ac− = −4 4
ac− = −4 9

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ورت سؤال گفته

دانيم وقتي دو ي

و) 1(دو معادلة 

)≠ −1

دست آورد اي به

ت آوردن طول ن

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ساحت مربع از ر
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در 3 گزينه 

براي تعيين
1 (>12 
2 (>24 
3 (− =4 
4 (− >4 
رياضي و آم(
در 1گزينه  

چون در صو

همچنين مي

با توجه به د

   

همچنين بر

دست براي به

رياضي و آم(
در 2گزينه  

دانيم مس  مي

  :بنابراين
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 ل دو قاعده

/ ,12 8 1  

  ميانه :13/

: R درآمد  
P(x :سود  

P(x  

x− +2 3  
x
x

=
  =

 

x + −1
2  

x + −6 6  

 دو ريشـة       

  .داد

اختلاف طول  =

  ن

/, ,3 13 3 13

/ /+ =3 13 7
2

R(x)قيمت  =
x) : R(x) −

) x x= −2

x +3 1  
= −
=

2
5



x x− +−1
3 4
x− + −4 4 3

باشـند، معادلـة

  .ظر داد
  .ظر داد

ها نظر د رد ريشه

د
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x x x= − =2

x ميانگين =

/ /, ,3 7 14 2
  :ست

/13 5

= ق ×تعداد  2
         C(x)

x x+ +2 1 1

x=  −2

×+ = ⎯⎯122 2
x − =3 6 24

مـت يكسـان نب
  .اهد داشت

ها نظ  مورد ريشه
ها نظ  مورد ريشه

 .مت دارد

توان در مور نمي

باشد لا منفي نمي

ع
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  .قبول است
x = 3

= 84
6

17
ي و بعدي آن است

x2
                   

P(x1 
  :رار دهيم
x− −3 1 

(x )⎯⎯→ +2 6 1
x − + =4

ابـت داراي علام
داري منفي خوا

توان در س نمي
توان در نمي س

العلام شه مختلف
ي نداريم؛ پس ن

تعداد كالا   

 مجموع
 تعداد

3  
 

مرحلة(م انساني 

 x = قابل ق 3

  )توسط

  =14

:  

ين دادة وسطي

1   
 )سان

           :يد
x) x= − +2

د را برابر صفر قر
(x=  

  )توسط

) (x )− − −4 1
x=  −24

  )توسط

و عدد ثا x2ب 
رب دو ريشه مقد

خبري نداريم پس
خبري نداريم پس
س معادلة دو ريش

خبري aد ثابت 
  )شوار

هم؛ ادبيات و علوم

 باشد؛ بنابراين

مت: طح دشواري

 : كنيم

:ا را مرتب كنيم

نه برابر با ميانگي

/− =4 13 5 
آس: طح دشواري

آي دست مي رو به
x +3 1  

 كافي است سود
x )(x− +5

  .شود غاز مي
مت: طح دشواري

  :كنيم رب مي

(x )− + =3 2
x=  =2

مت: طح دشواري

ax هرگاه ضريب
ضر صورت حاصل

خ aورد علامت 
خ aورد علامت 

منفي است؛ پس
ورد علامت عدد

دش: طح دشواري

سنجش دهم

تواند صفر  نمي

؛ سط2، درس 1 

ك رو استفاده مي 

ها بتدا بايد داده

ت؛ بنابر اين ميا

5/رابر است با 
؛ سط2، درس 3 

  : يم

ر وداز رابطة روبه

قطة سر به سر

) =2 

كالا سوددهي آغ
؛ سط2، درس 1 

ضر 12 در عدد 

= 24
= −2

؛ سط2، درس 1 

x bx c+ +2

د، كه در اين ص

، درموa2ثابت 
، درمو−aابت 

عددي ثابت م −
ت است و در مو

؛ سط2، درس 1 

    
 

ينكه طول ضلع

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ن از رابطة روبه

ت آوردن ميانه ا

ها زوج است  داده

نه از ميانگين بر
فصل -) 1(مار 

 .رست است

نويسي رآمد را مي

ي دانيم تابع سو

دست آوردن نق ه

ك 51س از فروش 
فصل -) 1(مار 

 .رست است
سازي معادله را

فصل -) 1(مار 
 .رست است

=رجة دوم  
العلامت دارد تلف
  :ها نه

a : x2 و عدد ث
: x21 و عدد ثا
: x21  وa− 22

a : x2 و مثبت 2
فصل -) 1(مار 

www.sanjeshse

با توجه به اي

رياضي و آم(
در 4گزينه  

براي ميانگين

دست براي به

چون تعداد

اختلاف ميان
رياضي و آم(
در 3گزينه  

ابتدا تابع در

همچنين مي

حال براي به

بنابراين پس
رياضي و آم(
در 2گزينه  

س جهت ساده

رياضي و آم(
در 3گزينه  

در معادلة د
حقيقي مخت
بررسي گزين

2ضريب ) 1

2ضريب ) 2

2ضريب ) 3

2ضريب ) 4

رياضي و آم(
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شـده    داده   
g    بـر هـم

( , )
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



1
3

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f (x) =  

x − =3 6 

ربـع برابـر      

  )بع

x = 17  

b a− = 
a b
b a

+
 − =

  

a b+ *  

كيك  

جـه بـه نمـودار
و  fن خطـوط   

gm→ = 1


(x h+ ⎯⎯23

x x= −  4

يـن رو ضـلع مر

) ضلع مرب2=)

a + +


7 9

  :ني
+ 16 13

b
=


=

41 229
b== ⎯⎯⎯341

2نفر و تقسيم  

1403(  

با توج. ياز داريم
چـون. (باشـد  ـي 

− = − 
−

1
3 3


, ) (⎯⎯→ =2 3 
  :شود  مي

x x=  =6

برابر باشـد، از اي

/( ) =25 5 3 

...+ + +9 24
11

يعن.  ميانه است
b a− = 29

b=  =7

a⎯→ =5 6

1و اضافه شدن 
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طه از اين خط ني
مـ gـيب خـط   

  :كنيم ص مي

fm
m

 = −

( ) h h+ 2
ت زير محاسبه

= =6 3
4 2  

 مستطيل باهم ب

           / 25

  دادگان -

b a= 17
واحد بيشتر از 

= 35

نفر و 2ز خروج 

4  
 

مرحلة(م انساني 

شيب و يك نقط
نه و معكوس شـ

را مشخص gط 

gm
= −

−

1 1
1
3

h f= − 6
 (y به صورت =

  )شوار

  .ي است
 )سان

ول و عرض آن

          

4نامه   پرسش -
  )سان

a b+ + =146
 b  13به اندازة

  )توسط

باشد پس از  مي

هم؛ ادبيات و علوم

راي اين كار به ش
نيز قرين f خط 

ابتدا شيب خط )

= 3

f (x) x= −3
=(x و چهارم −

دش: طح دشواري

اي كمي فاصله 4 
آس: طح دشواري

دهد كه طو  مي

=22
4   

  )متوسط: ري

-3مشاهده   -2
آس: طح دشواري

= × 11 17
از aكه اختلاف 

مت: طح دشواري

ر نفر 
n
كيك 1

  

سنجش دهم

كنيم، بر ص مي
شيب. قرار دارد

( ,1  و( , )3 

  :كنيم مي
− 6
ساز نواحي دوم و

؛ سط1، درس 2 

نسبتي و گزينة
؛ سط1، درس 3 

تطيل زماني رخ

         /= 5 5

  : : با
؛ سطح دشوار2 

2مصاحبه   -1 
؛ سط1، درس 3 

a b+ =187
ك طوري  شد و به

؛ سط2 ، درس3 

اند كه سهم هر ه

: است، بنابراين

    
 

 .رست است

را مشخص f تابع 
ق fروي خط  2)

1( كمك نقاط 

 f را مشخص م

و نيمس fرد خط 

فصل -) 1(مار 
 .رست است

كمي ن 3و  2، 1
فصل -) 1(مار 

 .رست است

ساحت يك مست

                   

ت آن برابر است
فصل -) 1(مار 

 .رست است

:ها گردآوري داده
فصل -) 1(مار 

 .رست است

a−  +146
باش مي 16برابر  ا

فصل -) 1(مار 
 .رست است

فر حضور داشته

ر 
n −

2
شده 1
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در 1گزينه  
ابتدا ضابطة

,نقطة  )2 
به .)عمودند

حال ضابطة

محل برخور

رياضي و آم(
در 4گزينه  

1هاي  گزينه
رياضي و آم(

در 3گزينه  .
بيشترين مس

:    است با

پس مساحت
رياضي و آم(

در 4گزينه  .
هاي گر روش

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

b+ = 41
ها ميانه داده

رياضي و آم(
در 3گزينه  .1

نف nدر ابتدا 

سهم هر نفر

erv.ir
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9.

10

11

12
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n
−

−
2

1  

n −25 5  

 Δ = 

. ت است

  س سهمي

x  و چون

x(x )+1  

x +2  
  ضرايب 

  )2و  
  .)هستند

  ها باهم

سياسـت  
 اوراق وش 

   .كمك كند

 cpiسبة 

n
= 

1 5
12

n n= +5 12 1

n =529

ها مثبت ر عرض

: x طول رأس =

xپس  x <1 2 

x)(
x

+ =
+

21
x x+ + −22 2

: مجموع ضر  3

1هاي  رد گزينه(
ها درست ه گزينه

مقايسة كالاه - 

سبانـك مركـزي       
فـروتوانـد بـا    ي

هش نقدينگي ك

cp= نرخ محاس

1403(  

n (n )
n(n )
− −

−
2 1

1
n −22 5

b
a

− ± Δ= 2

 سهمي با محور

b
a

−  −2

پ. ي منفي است

) x
x

=  26

x− − =6 6 
− − = −4 6

( ثروت و دارايي 
همة گ(اد جامعه 

  )4گزينة 
ورها به يكديگر

ش سـرعت آن، ب
 بانك مركزي مي

كاه ي انقباضي به

pi cpi
cpi

−

ي

 جديد

 قديم
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) (
n

= 
5

12
n − =17 12

±= 
17 23

1

ار محل برخورد

  :م

bمثبت  =

ي مثبت و ديگري

x(x )+ +2 1

x −23 4
−7

سازي بخشي از
ول ميان تمام افرا

گ رد(د اقساطي 
 واحد پولي كشو

هـا يـا كـاهش ت
در اين روش .د

ي سياست پولي

× =1 

 منفي

 قديم

5  
 

مرحلة(م انساني 

(n )
n(n )

+ =
−
1 5
1 12

b Δ = 2
n

n

=
  = −

1

2

4

  )شوار

رفي طبق نمود

منفي است داريم

bبت  م =

ها يكي حور طول

  )شوار

) (x )= +6 1

x − =4 6 

  )توسط

س ذخيره -  بيني ش
مقبوليت پو - ) د

خريد -ي بانكي 
ها و ديل قيمت

ي از افزايش قيمت
گيرد كار مي را به

يا با اجرا  بكاهد

/

/

−= ×16 14 5
14 5

 قتصاد



هم؛ ادبيات و علوم

5
2

ac (− = −2 4

3
5

دش: طح دشواري

a باشد، از طر مي

م aو چون  اشد

b >  مثب

رد سهمي با مح
  .مثبت باشد

دش: طح دشواري

مت: طح دشواري

هاي غيرقابل پيش
دادوستد(ي مبادله 

هاي  كردن حواله
تبد -محصولات 

( 

پيشگيري، براي 
ر در گردش ول

 در دست مردم
 )ط

/

/
× = 1 51 14 5 

 

اق

 

 غ ق ق

سنجش دهم

) (− −217 4 5

؛ سط3، درس 1 

aشد؛ پس  < 
ac  

با همي مثبت مي



محل برخور )ها ب
(x x−1 بايد م

؛ سط4، درس 2 

  :كنيم ب مي

؛ سط3، درس 1 

ها زينهه ←زش 
سازي آسان ←ت 
رد و بدل ←  ه
گذاري م قيمت ←

متوسط :شواري

شود، تار تورم مي
حجم پو كاهش 

 مقدار نقدينگي
متوسط :دشواري

× =5 115 14 

)دشوار :دشواري

    
 

)( )−12

فصل -) 1(مار 
 .رست است

باش مي max ي 
c  بنابراين< 

ر طول رأس سه

    bc >   
جواب(ها   ريشه

x  بنابراينx )2
فصل -) 1(مار 

 .رست است

x(x ضرب 1+

فصل -) 1(مار 

 .رست است
انداز و حفظ ارز س

اخت در مبادلات
هاي آينده داخت

←  نجش ارزش
سطح دش ؛9رس 

 .رست است
صاد كشور گرفتا

ك ينگي يا همان
طور مستقيم از ه

سطح د ؛9رس 
 .رست است

/
/

%=5 14 5
 

سطح د ؛9رس 
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رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

رأس سهمي
cپس  > 

طبق نمودار

 :بنابراين  
طبق شكل،

x | x |>1 2
رياضي و آم(

در 1گزينه  .1
1(معادله را 

رياضي و آم(
 
 

در 3گزينه  .1
وسيلة پس - 
وسيلة پردا - 
وسيلة پرد -
وسيلة سن -
در -اقتصاد(

در 2گزينه  .1
كه اقتص زماني

كاهش نقدي
مشاركت، به

د - اقتصاد(
در 1گزينه  .1

/ 3 1 

د -اقتصاد (
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ر يا مبادلة 

ل بيشـتري    

 بـه انـدازة      

   مسكوكات 

  ز بلندمدت

اسكناس و  
  حجم پول 

  غيرديداري
  غيرديداري

  گي
  مدت ز كوتاه
  دت

سـبت بـه   

ـه معنـاي     

 

ها از تهاتر  انسان

يك كـالا، پـول

 در بـازار كـالا

ارزش =ناس 

انداز  سپردة پس

+هاي ديداري 
=مسكوكات 

هاي غ سپرده =
هاي غ سپرده =

نقدينگ = پول 
انداز هاي پس پرده
مد انداز كوتاه پس

ماندگي خود نس ب

لال اقتصـادي بـ

1403(  

ول توسط بشر،

ي ني براي خريد

كـه عني زمـاني 

× 2
ارزش اسكن 4

موجودي =ي 

ه سپرده +پول  ك

= و غيرديداري 
, ,= −6 9 3 

حجم +پول  ه
موجودي سپ = 

هاي پ ي سپرده

راي جبران عقب

اما اسـتقلا ؛ست

  

24/12/3تم ش ه

بل از اختراع پو

كند؛ يعن پيدا مي

دانند؛ يع كل مي

,= =2 3 8
4 2

 

ري و غيرديداري

,1 9   = چك

هاي ديداري ده
,=4 3 5  

,= 9 7   شبه
)پول شبه(داري 

,= 3 موجود 5

 :صفويه

فرصت ايران بر 

  .استصفويه 

ل اقتصادي دانس

6  
 

مرحلة(م انساني 

شود، يعني قب مي
  .ي وجود ندارد

پ كاهشد پول 

ك اضا بر عرضة

1=,دلار  9 

هاي ديدار سپرده

,+ +3 8 3 

مجموع سپر −
ميليون دلار  

,+ =3 5  
هاي غيرديد سپرده

,− 2 3   

 دوران پاياني ص
 ديگر

،ياشي حاكمان

حكومت ص )اني

ن معادل استقلا

هم؛ ادبيات و علوم

 پول استفاده نم
سئلة نقدشوندگي
معه، قدرت خريد

فزوني تقاعه را 

 )ط

ميليون د

× 1
مجموع س 3

, +3 4 6   

−) حساب جاري
م

13=,لار  2 
مجموع س −دت 
1=,لار  2  
  

وپايي مقارن با
ي اروپايي با يكد

  )ر

كفايتي و عي ن بي

پايا مةني(پاياني 
  )ر

توان يگانه را مي

  )سط

سنجش دهم

ست كه در آن
ند؛ بنابراين مسئ
ش تورم در جامع

ل تورم در جامع
  .شته باشد
متوسط :دشواري

,= =6 9
3
 

=,دلار  9 7  

ح(هاي ديداري 

ميليون د  
انداز بلندمد ي پس
ميليون دلا 

)دشوار :دشواري

ت كشورهاي ار
هاي جاري دولت

 ر
دشوار : دشواري

ل به اوج رسيدن

  .ندست
پة مربوط به دور

دشوار : دشواري

به اقتصادهاي بي
  .يگر نيست
متوس : دشواري

    
 

 .رست است
  .ت است

معامله اسوعي از 
كرد ستفاده مي

ت زمان و افزايش
  .ت شود

دانان يكي از علل
گان وجود نداش

سطح د ؛9رس 
 .رست است

2, دلار  3  
ميليون د)          

ه سپرده

هاي جودي سپرده

سطح د ؛9رس 
 .رست است

ع جريان پيشرفت
شديد نظامي و تج
 كشورهاي ديگر

سطح ؛10رس 
 .رست است

  :ها رت
  باستان

دليل ن قاجار به
  .ت رفت

سه درستها  زينه
م عيسويرت از 
سطح ؛10رس 

 .رست است
ن اقتصاد ملي ب
 با كشورهاي دي

سطح ؛10رس 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
درست) الف
تهاتر، نو) ب

كالا با كالا ا
با گذشت) پ

بايد پرداخت
اقتصادد) ت

كنند مصرف
د -اقتصاد (

در 2گزينه  .2

ميليون

)ب

 ) الف
موج

 ) پ
د -اقتصاد (

در 3گزينه  .2
عامل تسريع

رقابت ش) 1
استعمار) 2
د -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
بررسي عبار

ايران با) الف
در دوران) ب

اروپا از دست
گز ةهم) پ
اين عبار) ت
د - اقتصاد(

در 3گزينه  .2
وابسته نبود
قطع ارتباط

د -اقتصاد (

erv.ir
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عنـوان    بـه   

؛ كند ئه مي

  ص داخلي

  ش خدمات

  ص داخلي

  ة استهلاك

  ص داخلي
  ص داخلي

  خلي سرانه

   خالص ملي
   خالص ملي

 Aكالاي  
 Bكالاي  

  مت جاري

 Aكالاي  
 Bكالاي  

  يمت ثابت

 

 سـال معينـي

ت يك كشور ارائ

 ...  

توليد ناخالص = 

= ×1 ارزش 444

توليد ناخالص 1=

= ×2 هزينة 43

توليد خالص = ي
= توليد خالص 2

توليد خالص داخ

توليد = )داخلي
(= توليد 175

= ×4 75 
= ×12 7  

توليد كل به قيم 

= ×3 75 
= ×6 7  

توليد كل به قي 

1403(  

يعني انتخاب ؛ت

سبي از پيشرفت

زيستي و محيط
  .ي ندارند

ش تمامي اقلام

4=) د ريال 11
+ +15 11 4

45=) يال 3 
د ناخالص داخلي

− =5 3 1 

ت =

توليد خالص د +
)+ − =45 44

,= 3   
,= 84   
,= +3   

,= 22 5  
,= 42   
,= +22 5  

  

الص داخلي
يت كشور

24/12/3تم ش ه

آمده است 4سخ 
  .خدمات

تصوير مناس ،ليد

موضوعات م ،ري
ها دخالتي اخص

  .لف

ارزش +خدمات 

ميليارد(

4=) ال 2 5

ميليارد ري(

توليد − تهلاك
75) يليارد ريال

= 175
35

+ج ساكن هستند 
176=) د ريال

,+ =84   
   :9 سال 

,+ =42 6  

 توليد خا
 جمعي

7  
 

مرحلة(م انساني 

كه در مفهوم پاس
قيمت كالاها و خ

  .شود ت مي
هاي رشد تو ص

شد علم و فناور
ر تعيين اين شا
كشورهاي مختل

  .آن نيست ة

ارزش خ +شور 

ميليارد ريا(

هزينة است
مي(

=5 55

كشور كه در خارج
ميليارد(

,114   
، اما قيمت92 

,64 5  

هم؛ ادبيات و علوم

ستفاده كنيم ك
 سال برحسب ق

  )ر

  .دنباش ي
گزينه درست »ي

ي در كنار شاخص
  :مل نيست

ر ،بارزه با فساد
هنگي كشورها د
 و اجتماعي در ك

ةاما هم ،ر ماست
  )ر

  : م
رجيان مقيم كش

زش توليد مردم ك

  )ر

 92:  

عني مقدار سال

  )ر

سنجش دهم

در پاسخ تست ا
ش توليدات هر

دشوار : دشواري

رست ميناد »ب
برخي«اگر بشود 
انساني ةص توسع

 از پيشرفت كام
ها مثل مب شاخص

تاريخي و فره ،ي
عدالت اقتصادي
 پيشرفت كشور

دشوار : دشواري

كنيم  را پيدا مي
ارزش توليد خا

ارز( −قيم كشور 

دشوار : دشواري

ري يعني سال

قيمت واقعي؛ يع

دشوار : دشواري

    
 

 .رست است
وم قيمت ثابت د

ارزش ةاي محاسب
سطح ؛11رس 

 .رست است
ب«و  »الف«هاي 

ا »اغلب«قيد  »
هر چند شاخص »

 زير اين تصوير
شا نكردن ديگر 

محلي ،ي بومي
نبودن اهميت ع

بخشي از هوسع
سطح ؛11 رس

 .رست است
ناخالص داخلي

توليد خارجيان مق

سطح ؛11 رس
 .رست است

به قيمت جا» ف

توليد كل به ق» 

سطح ؛11 رس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
از مفهوبايد 

سال پايه بر
د -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
ه فقط گزينه

الف« ةگزين
»ب« ةگزين

اما به دلايل
محاسبه) 1
ها تفاوت) 2
يكسان ن) 3
رشد و تو) 4
د -اقتصاد (

در 1گزينه  .2
ابتدا توليد ن

ارزش ت

د -اقتصاد (
در 1 گزينه .2

الف«قسمت 

»ب«قسمت 

د -اقتصاد (

erv.ir
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, ,8 25  

, x2 5   

هـا   مت آن

( x×6    

x =6    
,x = 6   

  

  رآمد سرانه

.  

دهك اول
دهك دهم

,

( ,=
5

11    

x , ,= 8 25 

 14 2 اما قيم

,

x) ( ,+
2 4

1 2 

, ,= 8 4     
, =16

     
 

= →14

در=

  مد ملي

.شود  ناميده مي

 د
 د

ل

درآمد ملي
معيت كشور

1403(  

,

)× +
5

5
 

   

, ,

,−
2 75

5 5
 

   

 مورد نظر يعني

,

, )× =2
 

  

, ,− 2 4   

,1   

/ =22 5 14

/ =2 2

هك اول از درآم

  .ست

  
، سبك بينابين

  .ه خراساني

 دهك اول

 د
 جم

24/12/3تم ش ه

( , x+ ×2 5  

,  

 كالاها از سال

, ,8 4     

 

4دهك اول 

, ,
= 4    

,= سهم ده 88

 .ست

پاسخ درست ا 3

.ديد آمده است
 دورة سلجوقي،

ك عراقي است نه

1(

 درآمد ملي

8  
 

مرحلة(م انساني 

 
)

x

شده، مقدار داده



x =6  

/= =22 5 د 114

مد ملي 
 

, , ×     

اس دوران صفويه 

3 كتاب، گزينة 
(  

خراسان بزرگ پد
سبك. شود  مي

  )ط

هاي سبك  نشانه

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علوم

x دهيم قرار مي:

, ,x
,

= 2 75
2 5
 
 

14ر سال  2 د

, ,= 6     

  )ر دشوار

  هك دهم
   اول

1/درصد  6

,= 88   درآم

/ ,× =1 6 1 41 
 

  )ر دشوار

ست و متعلق به
  )ر

 شعر فارسي در
)دشوار: دشواري

ن و سپس در خر
ك فرعي تقسيم

متوسط: دشواري

نات است كه از

 علوم و

سنجش دهم

14ال  1  راx

,=11   


 توليد واقعي در
  .كنيم



بسيار : دشواري

ده ←د جامعه 
دهك ←جامعه 

,    

8,  لي    

بسيار : دشواري

قاجار نيس ة دور
دشوار : دشواري

الشعرا از نثر و ك
؛ سطح د9درس 

بتدا در سيستان
سه سبكمان، به 

؛ سطح د9درس 

، ممكناتاستعار

    
 

 .رست است
در سا B كالاي 

ر صورت تست،
ك يه انتخاب مي

سطح ؛11 رس
 .رست است

روتمندترين افراد
قيرترين افراد ج

 اول از درآمد مل

سطح ؛11 رس
 .رست است

متعلق به »پ« 
سطح ؛10 رس

 .رست است
بندي ملك دسته

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  : تن
ر نظم فارسي اب
ساني براساس زم

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 عربي مستعار، ا
  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
ك) الف مقدار

چون در) ب
را از سال پا

د -اقتصاد (
در 3گزينه  .2

ده درصد ثر
ده درصد فق

سهم دهك

د -اقتصاد (
در 1گزينه  .3

فقط گزينه
د -اقتصاد (
 

  
در 3گزينه  .3

دبا توجه به 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
خطاهاي مت
نخستين آثا
سبك خراس

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

داراي لغات
بررسي ساير

erv.ir
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شـود، نـه    ي     

ط بـه دورة      

ر آن ديـده مـي

  .كري هستند

ـه بيـت مربـوط

1403(  

  . است

  .ي است

تـاريخي نيـز در

ويژگي فك» ت« 

فهمـيم كـ  مـي  

24/12/3تم ش ه

  .ساني است

سبك خراساني
  .ت

 سبك خراساني
  .ست

اسي، دينـي و ت

و» پ«ا گزينة 

شـده بيـت داده 

9  
 

مرحلة(م انساني 

اي سبك خراس
   عربي

  )ط

ف ويژگي فكري س
ي خراساني است

  )ط

كه ويژگي ادبي
يژگي فكري است

  

  

هي نثرهاي حما

  )ط

اما. ساني هستند
  )ط

و نشاط بدباشي 

  

  )ط

  .د

  )ط

هم؛ ادبيات و علوم

ها جمله، از نشانه
ادة كم از لغات

 
متوسط: دشواري

گويد كه مخالف
 است و از ويژگي

  .ساني است
  . نيست
متوسط :دشواري

 استفاده شده ك
 بيان شده كه و
.گي ادبي است

   .است ري
)آسان: دشواري

لمي است و گاه

متوسط: دشواري

اني سبك خراس
متوسط: دشواري

بيعي و روح شاد

.رفت نه قصيده

متوسط: دشواري

جع متوازي دارند

متوسط: دشواري

سنجش دهم

در ج» را«كاربرد 
گي كلام و استفا
 و سادگي كلام

؛ سطح د9درس 

گ ي و نشاط مي
ستوري و ساده
ژگي سبك خرا
ستوري و ساده

؛ سطح د8درس 

توصيفات حسي
ستوري و ساده

از ويژگ) ر و كنار
ساده ويژگي فكر

؛ سطح د8درس 

بيشتر عل) ساني

سطح د ؛8درس 

هر دو ويژگي زبا
؛ سطح د8درس 

 و توصيفات طب

ر كار مي  دوره به
  .ه زباني
  .ن است
؛ سطح د8درس 

  . دارد

لمات با هم سج

؛ سطح د8درس 

    
 

و ك» ايدون«ز  ا
 جملات و سادگ
ن واژگان عربي و

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها رت
دورة شاد  پايان
صورت دس درز به

ت طبيعت از ويژ
صورت دس درز به

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها رت
يهات حسي و ت

صورت دس درز به
بار( رديف ساده 

ستوري و پند س
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
خراس(ر اين دوره 

  .اني
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ه» ب«و » الف«

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

تشبيهات حسي
  .ست

  :ها ر گزينه
ل در اواخر اين
گي ادبي است نه
وقي نثر بينابين

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ية موازنه اشاره
  :ها رت

ع است و همة كل
  .ست
  .ست
  . دارد

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

استفاده) 1
كوتاهي) 2
كم بودن) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
بررسي عبار

دربارة  )الف
پند و اند) ب
توصيفات) پ
پند و اند) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
بررسي عبار

از تشبي) الف
پند و اند) ب
قافيه و) پ
حالت د) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
محتواي نثر
نثرهاي عرفا

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

«هاي  گزينه
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
با توجه به ت
خراساني اس
بررسي ساير

قالب غزل) 1
اين ويژگ) 2
نثر سلجو) 4
علوم و فنون(

در 3 گزينه .3
سؤال به آراي
بررسي عبار

ترصيع) الف
موازنه اس) ب
موازنه اس) پ
ترصيع) ت
علوم و فنون(

erv.ir
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  . رد

ـزه را هـم   

 

  .اند يل كرده

ترصيع وجود دار

ف همـنين حـذ 

1403(  

 را به موازنه تبد

  .ستند

، تر)2(در گزينة 

-و همچن) لِ -م

  

24/12/3تم ش ه

تند كه ترصيع

داراي موازنه هس

  .ت

 وجود ندارد و د

  . نشده
−  

-مح -شكل ته

  .كند مي

10  
 

مرحلة(م انساني 

  )ط

هست» جمال«و  
  )ط

د» ت«و » پ« 

  )ط

  )ط

راي موازنه است
  )ط

، موازنه)1(زينة 
  )ط

تقطيعن فعلن 
−:ع شده است 

(  

تحمل به(ظ كرد 

(  

كامل م) 1(زينة 
(  

  .ست
(  

هم؛ ادبيات و علوم

  .كند د مي
  .كند د مي

متوسط: دشواري

»قيام« درست 
متوسط: دشواري

هاي د، اما گزينه

متوسط: دشواري

متوسط: دشواري

دا) 1(ود گزينة 
متوسط: دشواري

ت شود كه در گز
متوسط: دشواري

ع شده و فاعلاتن
 درستي تقطيع

)دشوار: دشواري

 دوبار بايد لحاظ

)دشوار: دشواري

جاي خالي را گز
)دشوار: دشواري

  .ت
ا) ن فعولن فعل

)دشوار: دشواري

سنجش دهم

موازنه ايجاد) گرز
موازنه ايجاد) ن
  .د

؛ سطح د8درس 

ص كرده، كلمات
؛ سطح د8درس 

ي ترصيع هستند

؛ سطح د8درس 

.(  
  .د
  .ه

؛ سطح د8درس 

دقت شو. هستند
؛ سطح د9درس 

دقت. وجود دارد
؛ سطح د9درس 

راع اشتباه تقطيع
شكل به» اوضاع«

؛ سطح د8درس 

دار را ف تشديد

؛ سطح د8درس 

تفعلن است و ج
؛ سطح د8درس 

كرار فعولن است
فعولن فعولن(ها 

؛ سطح د8درس 

    
 

 .رست است
تيغ و گ(ع ندارد 
دل و جا( ندارد 

درست هستند» 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
باهي را مشخص

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

هر دو داراي» ب
  قدر
  خ

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

)وصف شبه( ارد
موازنه دارد) دنيا

ع دارد نه موازنه
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
 داراي ترصيع ه

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 گزينه موازنه و
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
م و چهارم مصر

«، )1(در گزينة 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ين است كه حرف

  )زنَ - ـتَ (
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
بار تكرار مست) 4

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

بار تك 4ع، مصرا
ه وزن ساير گزينه

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
ترصيع) الف
ترصيع) ب
ت«و » پ«
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
كلمات اشتب

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

ب«و » الف«
طبع و ق) پ
دل و رخ) ت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
موازنه دا) 1
عالم و د) (3
نه ترصيع) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
هر دو بيت

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

فقط در اين
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در ركن سوم
دقت شود د

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

نكتة مهم اي
.اعمال كرد

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

4(وزن بيت 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
وزن هر دو م
دقت شود و

علوم و فنون(

erv.ir
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ريِ او نيـز  

ت معشـوق   

 شـكوفايي    

  .ه همراه دارد

سد كه زمان پير

د هم در خـدمت

بـراي رشـد و 

1403(  

  .فاعلن است

هاي فراواني به م

ستر ن دارد و مي

  .شده ندارد

ت و با اين وجود

  .كن

سازي زمينه -ن 

 گي غرب

24/12/3تم ش ه

علاتن فاعلاتن ف

.  

سيده است و غم

و زودگذري زما

شضوع بيت داده

و خوشحال است

وراني و نمايان ك

  .ت

:  
اسلامي فرزندان

تهاجم فرهنگ - 

( 

11  
 

مرحلة(م انساني 

يت، فاعلاتن فاع

  )ط

كند  را ترك مي
  

اكنون رس ري هم

اعتباري دنيا و ي

 و تناسبي با موض
(  

عشوق خشنود و

  )ط

ت را روشن و نو

  .ر شود
(  

يب استآس  ق، پر
(  

:شود ارد زير مي
تربيت ا -زندان 

اسلامي ة جامع

1(شناسي  معه

هم؛ ادبيات و علوم

وزن اين بي ←. 

متوسط: دشواري

ق اذيت شود، او
)آسان: دشواري

نند كه زمان پير

شاعر اعتقاد به بي

  .سيار است
به اژدها را دارد

)دشوار: دشواري

هاي مع ها و آزار 

متوسط: دشواري

ات ند شمع چهره

 از راز آن باخبر
)دشوار: دشواري

نند كه راه عشق
)دشوار: دشواري

زندان شامل موا
يت و هويت فرز

 ان
  : وارد زير است

در ضد ارزش ي

جام

سنجش دهم

  .ؤال است

.است) ن فاعلن

؛ سطح د8درس 

ز جانب معشوق
سطح د ؛8درس 

كنن بيان مي) 3( 

يري نيامده و ش

مع در پيري بس
حضرت موسي به

؛ سطح د7درس 

شاعر از اذيت: م

؛ سطح د9درس 

كه در جمع، مانن

  .ند
  .كند ي

ق را درك كند و
؛ سطح د9درس 

كن ، بيان مي)3(
؛ سطح د9درس 

فرز ة تأمين آيند
پرورش شخصي -

فرزندا ةين آيند
ها شامل مو سيب
رفتارهاي - تياد

    
 

 .رست است
مد نظر سؤ) تن

  :ها ر گزينه
ن فاعلاتن فاعلاتن

  .لاتن است
  .ستفعلن است

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

كند كه اگر ا مي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
 سؤال و گزينة

  :ها ر گزينه
كند كه هنوز پي 

  . رسد
 كه حرص و طم
 تبديل عصاي ح

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است
با هم ت متناسب

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

گويد ك شوق مي
  :ها گزينهر 

كن لي را بيان مي
شقان را بيان مي

تواند عشق  نمي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
(جز گزينة  ها به

د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
آوري، تربيت و

عد خانواده و ب-
تأمي -ي فرزندان 
ها و آس  ناهنجاري

اعت -طلاق  -قر 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
فاعلا(تكرار 

بررسي ساير
فاعلاتن) (1
تكرار فعلا) 2
تكرار مس) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
شاعر بيان م

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

بيت صورت
بررسي ساير

بيان مي) 1
به سرعت بر

گويد مي) 2
اشاره به) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
مفهوم ابيات

  .است
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
شاعر به معش
بررسي ساير

عشق ازلي) 2
فناي عاش) 3
هركسي) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
ه تمام گزينه

علوم و فنون(
  
  

در 1گزينه  .5
 - فرزندآ عدب

فرزندآوري و
استعدادهاي

 - عد موانع،ب
بيكاري و فق

erv.ir
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ز خـدمات  

 خـانواده از    

 سـلطه بـه      
هراسـي   لام

هنگـي بـر    

در ساختار 

كه فـارابي  

 فرهنگي

مندي از بهره -ي 

حمايـت اعضـاي

ان از ايـن نـوع
ي آمريكايي، اسلا

  .سازند همراه

گذاري نظـام فره

ثيرگذاري دأت ،ت

ي معياري بود ك

  اد

ف نظام  

1403(  

ذيه و تندرستي

ح - ي و فرزندي 
  

شناسـا جامعـه  ، 
هاي ي نمونه رسانه

ا اسلام راضي و ه

ن عبارت تأثيرگ

 به هر دو عبارت

دين يا دنيامداري

است و ميل افرا

  )استبدادي( 
  يگارشي
  وكراسي

  .كنند

ظام سياسي

24/12/3تم ش ه

تغذ -ط و ورزش 

دري، همسريي، پ
يپذير مسئوليت

گيـرد ش قرار مي
براي ؛گيرد ت مي

 را براي مقابله با

؛ بنابراين در اين

بنابراين با توجه

ه عبارت ديگر د

براساس خوا

تيراني
الي
دمو

داري ك ها خود ن

  .ي است

 نظا

12  
 

مرحلة(م انساني 

نشاط - ت فراغت

  : زير است
هاي مادري نقش - 

مشاركت و م - د 
  )دشوار :

د رضايت پذيرش
ابزار رسانه صورت

دم جهانتا مر ،د
  )آسان :

كند؛ ا تأمين مي

ب ،ي مطرح است

 )دشوار :

داري دانست؛ به

  )متوسط :

  ساس فضيلت

  مونارشي
  ستوكراسي

  )جمهوري(ي 
  )دشوار :

  
ايد از پذيرش آن

هاي اسلامي موزه
  )متوسط 

اقتصاديظام 

هم؛ ادبيات و علوم

اوقات -ت رواني 

دي شامل موارد
-دوستان  - دان 

اعتما - رضايت  - 
سطح دشواري 

بيشتر مورد ،شود
فرهنگ و ا ةحوز

برند كا به كار مي
سطح دشواري 

هاي ديگر را ظام

بر نظام اقتصادي

سطح دشواري 

در دين يا دنيامد

سطح دشواري 

براس  كومت

م
آريس
پوليتي

سطح دشواري 

.لم هستي دارد
ه امت اسلامي با

  .مي است
مسئوليت در آم
:سطح دشواري

 نظ

سنجش دهم

  :ير است
سلامت -زندگي 

   ) و درماني
دگي و خويشاوند

خويشاوند - زندان 
- فقدان خشونت 

؛118ص  ،14س 

فرهنگي اعمال ش
نبرد در ح ه امروز

ط هژموني آمريك
؛125ص  ،15س 

هاي نظ گي ارزش
 

 نظام سياسي بر
  :ت

؛127ص  ،15س 

توان د بي را مي
  .ه كرد

؛129ص  ،15س 

شيوة حك        
  د حاكمان
  فرد
  اقليت
  اكثريت

؛129، ص 15س 

كرد دنيوي به عا
غوت هستند كه
 جمهوري اسلام

ترين م مت، مهم
س ؛تركيبي، 15س 

    
 

ت شامل موارد زير
زاميد به  -سمي 

دمات بهداشتي
مناسبات خانواد و 

فرز - باط والدين 
ريم سالمندان و

درس - )1(سي 
 .رست است

ف ة سلطه به شيو
كنند و تعبير مي

اي براي بسط شيوه
درس - )1(سي 

 .رست است
نظام فرهنگ ،ول

 .ي مطرح است
ثيرگذاريأت ،وم

ي بيان شده است

درس - )1(سي 
 .رست است

گاه ارسطو و فارا
سطو به آن توجه

درس - )1(سي 
 .رست است

    
تعداد

درس - )1(سي 
 .رست است
رويكجهان غرب 

الهي و طاغ ي غير
ري ديني همان
 متقابل امام و ا

درس - )1(سي 

www.sanjeshse

 - عد سلامتب
سلامت جس

خد(سلامت 
 - عد روابطب

فعاليت و ارتب
يكديگر و تكر

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

هنگامي كه
تع »هژموني«

عنوان ش را به
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
در عبارت او
نظام سياسي
در عبارت د

درستي زير به
  
  
  
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
تفاوت ديدگ
برخلاف ارس

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

فرهنگ ج -
هاي قدرت -
سالار مردم -
مسئوليت -
شناس جامعه(
  
  

erv.ir
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  .ست
  .نست

راده و كـار     
 اجتمـاعي        

ت ديگـر او    

هرچـه  . رد   

ب، اجـراي     
فتة  پيشـر  

ن در سـال    

 

دهـا را بـر    

ـد سـالانة        

نة جمعيت 

ي فرهنگي دانس
وروي داناهير ش

.  

ثير بگـذارد و ار
رنـد، از قـدرت

  .ند

بـه عبـارت. سـت 

ـتقيم وجـود دار

يرين سـازي آب
ي از محصـولات

ـات حفـاري آن

 درست -رست 

همـاهنگي نهاد  

 

 آن ميـزان رشـ

يزان رشد سالان

1403(  

هاي زلزل و بحران
شكيل اتحاد جما
. حقيقي دانست

ديگـران تـأ ادة
رادة ديگـران دار
 اجتماعي هستن

  .آيد ت مي
 جلب تبعيت اس

، رابطـة مسـ»ي  
  .د

 توليد بـرق، شـي
اي يـف گسـترده  

عمليـ. قـرار دارد 

نادر) 4 

ت كه مسـئوليت

 .صلاً وجود ندارد

نجاميـد و طـي

شد و طي آن مي

24/12/3تم ش ه

ان تعارضات، تز
ري دولتي با تش
وان مشروعيت

خود بتواند بر ارا
 بيشـتري بـر ار
نيز داراي قدرت

دست ف مقابل به
بدهد، تنها راه، ج

جهـان اجتمـاعي
يايد  بيشتري مي

هاي حرارتي، ه
تمع سازندة طي

سجد سليمان ق
  .ي رسيد

 نادرست -ت 

د، نهاد سياست

يابد نه اينكه اص ي

بـه طـول ان) 13

ش جمعيت اجرا ش

(  

13  
 

مرحلة(م انساني 

تو رهنگي را مي
دار ر رواج مزرعه

تو  خداوند را مي
  )دشوار 

يدن به اهداف خ
گـذاري ن تـأثير 

ن... ها، جوامع و 
و با رضايت طرف
 ميل ما انجام ب

  )دشوار 

ط فرهنگ آن ج
ن فرهنگ بسط

 )دشوار :

هندسي، نيروگاه
اين مجت. كند مي

ت كه در شهر مس
به مخزن نفتي 1

درست) 3 
 )متوسط :

شو ت مواجه مي
  .ند

اكاري كاهش مي
 )دشوار :

357(ي انقلاب 
  . فت

سياست كاهش 

)دشوار :دشواري

هم؛ ادبيات و علوم

هاي فر ا و آرمان
توان در ي را مي

 و ارادة تشريعي
:سطح دشواري

انسان براي رسي
 در زندگي توان

ه ها، سازمان نهاد
تفاده از تهديد و
را مطابق اراده و

  . كند
:سطح دشواري

بسط«با » ني آن
 بيشتر باشد، آن

سطح دشواري 

 كه در زمينة مه
فعاليت م... ي و 

ميانه است  خاور
5/3/287 و در 

 نادرست  -ت 
سطح دشواري 

 يا رشد جمعيت
كنن انديشي مي ه

ت لذت، ايثار و فدا
:سطح دشواري 

تا پيروزي 1345 
ر سال كاهش يا

139تا  136

سطح د ؛137تا  

سنجش دهم

ها ياسي از ارزش
 بر نظام اقتصادي

ق حكم و قانون
س ؛، تركيبي15س 

شود كه ا يدا مي
كساني كه. يرد

علاوه بر افراد، ن 
ت كه بدون است
ت ارادي خود ر

خواهيم، عمل ي
س ؛، تركيبي15س 

ك فرهنگ و معان
نگ و معاني آن

؛134ص  ،16س 

ي صنعتي است
يربرداري پزشكي

  . ست
ستين چاه نفت
دارسي آغاز شد

نادرست) 2 
؛139ص  ،16س 

ماعي با كاهش
ل جمعيت چاره
ردگرايي و اصالت

؛136ص  ،16س 

مي كه از سال
 /2 درصد در 7

68لامي از سال 
  .فت
136ص  ،16س 

    
 

 .رست است
ر شدن نظام سيا
ير نظام سياسي
ال قدرت موافق

درس - )1(سي 
 .رست است

تماعي زماني پي
را به خدمت بگي
.خوردار هستند

ول، قدرتي استب
هيم فردي فعاليت
بق آنچه از او مي

درس - )1(سي 
 .رست است

ن و عاملان يك
املان يك فرهن

درس - )1(سي 
 .رست است

اي مجموعه ←ا 
فت و گاز، تصوي
كلاس جهاني اس

نام نخس ←يك 
ط كنسرسيوم د

  :ها ر گزينه
 درست - 

درس - )1(سي 
 .رست است

  :ها رت
  .ست
  .ست

جهان اجتمي كه 
 براي حل مشكل

دليل فر متجدد به
درس - )1(سي 

 .رست است
از انقلاب اسلامش 

3/ حدود  به 1
س از انقلاب اسلا

/1 كاهش ياف 3
درس - )1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
پيامد دور -
پيامد تأثي -
پيامد اعما -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
قدرت اجت -

ارادي آنان ر
بيشتري برخ

قدرت مقب -
اگر بخواه -

بپذيرد مطاب
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
حاملا«بين 

حاملان و عا
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
مجتمع مپنا

هاي نف پروژه
صنعتي در ك
چاه شمارة ي

توسط 1286
بررسي ساير

نادرست )1
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
بررسي عبار

درست اس -
درست اس -
در مواقعي -

عهده دارد،
در جهان م - 
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
بار پيش يك

جمعيت، از
ديگر بار پس

3/از  به  9
شناس جامعه(
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ن و اجراي 
راسر دنيا و 

ران انجـام     

ن را شـكل   

 

تي و غنائم 

هور بـود و   
ش بـرادرش    

زمـان وي،    

شـد؛ يكـي   
اره نكـرده   

ي آنجـا را   
 فتوحـات،    

بت به مسلمانان
ن يهودي از سر

ي خـود و ديگـر

گيـرد، آن ت مي

هاي قيمتسنگ

طلبي مشـه حت
سـركوب شـورش

 نشسـت و در ز

مة قلمروشان ش
صحبتي دوبـا» 

  . گردد  برمي

شـهرهاي -ولـت      
در نتيجـة ايـن

1403(  

داد يهوديان نسب
ه جذب مهاجران

يازهاي معيشـتي

  هاي اقتصادي
مد و ثروت صورت

آوردن فلزات، ست

گذراني و را وش
دوران او، سهـم    

بر تخت شـاهي
   

مصر دوبار ضميم
پ«حالا مورد  
به كمبوجيه» ي

ـدي و سـاير دو
د. ود درآورد خ ـ   

  . ه شد

24/12/3تم ش ه

بيشتر شدن تعد
ها به ره كردن آن

زندگي و رفع ني

ه كنش ← .يرند
مات توزيع درآمد

  )ط

كه براي به دست
  .آوردي

  
وي به خو. ي شد

ر از حـوادث مه

ل اردشير سوم ب
 . تاخت

ن هخامنشيان م
. دست رفته بود

يو«پس اين . د

 و حكومـت ليـ
ر را بـه تصـرف
ي يوناني همسايه

14  
 

مرحلة(م انساني 

هاي اشغالي و ب 
مسلمانان و آوار

  )متوسط :

وسايل ضروري ز

گير ورت مين ص
صرف كالا و خدم

  )دشوار :

  داري
  داري مايه

متوسط :دشواري

النهرين بود كن
 ايران هجوم مي

: ها بپردازيم رت
چار تفرقة دروني

يكي ديگـر.  شد

دتي پس از قتل
 غارت به ايران

ببينيد در زمان! 
 اردشير دوم از

هخامنشيان شد

شكركشي كـرد
ي آسياي صـغير

شهرهاي -ولت 

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علوم

معيتي سرزمين
 فيزيكي اعراب م

  .كنند قدام مي
سطح دشواري 

ي تهيه و توليد و

ر رابطه با ديگران
حول توليد و مص

سطح دشواري 

د سرمايه ←بي 
سرم ←سكولار 
  مقاومتي

سطح د ؛141 - 

ي در شمال بين
مله نواحي غربي

  )سط

ً به بررسي عبار
 اردشير دوم دچ
خامنشيان خارج

نشي بود كه مد
ه و تشنة قتل و

م سؤال نشويدا
وم كه در زمان

 ضميمة قلمرو ه
  )وار

 آسياي صغير لش
ت ليدي و تمامي
ست يافت و با دو

  )سط

ت

سنجش دهم

غيير تركيب جم
د، ضمن حذف

هاي اشغالي اقد ن
؛137ص  ،16س 

روزمره كه براي
  دي

اند، زيرا در ماعي
 و قواعدي كه ح

؛138ص  ،16س 

   اقتصاد ← 
راد و جوامع غرب
جوامع غيرغربي س

اقتصاد م ←ران 
140ص  ،16س 

ت نسبتاً نيرومند
ي همسايه از جم

متوس: ح دشواري
 

زم است تا صرفاً
 زمان پادشاهي
ر از سيطرة هخ

فرمانرواي هخامن
ديده ي، آموزش

يد كه گرفتار د
زمان اردشير سو
وي، مصر فتح و

دشو: ح دشواري
 

رت رسيدن، به
د سارد، پايتخت
وت هنگفتي دس

متوس: ح دشواري

    
 

 .رست است
تغگر قدس براي 

طلبانة خود وسعه
ها به سرزمين آن

درس - )1(سي 
 .رست است
هاي ر  از فعاليت

كنش اقتصاد ←
هاي اجتم  كنش
ها، روابط كنش

  نهاد اقتصاد ←
درس - )1(سي 

 .رست است
يت جهان غرب

يابي افر ي هويت
يابي ج ي هويت

يت اقتصادي اير
درس - )1(سي 

 . رست است
 زمان، حكومت

هاي به سرزمين
؛ سطح9درس  -

. رست است
به اين سؤال لاز
ن هخامنشي از 

او مصر رمانروايي 
  . چك است

سوم، آخرين ف ش
سپاهي بسيار قوي

دقت كني» پ«د 
جيه و بار ديگر ز
گفته در زمان و

؛ سطح9درس  -
. رست است

ي پس از به قدر
 و شهر ثروتمند
خامنشيان به ثرو

؛ سطح9درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
رژيم اشغالگ

هاي تو طرح
دادن آ كوچ 

شناس عهجام(
در 2گزينه  .6

آن دسته -
←. دهيم مي

بخشي از -
مجموعة ك -

←. دهد مي
شناس جامعه(

در 3گزينه  .7
اساس هو -
عامل اصلي -
عامل اصلي -
اساس هو -
شناس جامعه(
 

 
در 1گزينه  .7

آشور در آن
ديگر، دائماً

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

براي پاسخ ب
خاندان) الف

در دوران فر
كورش كوچ

داريوش) ب
اسكندر با س

در مورد) پ
زمان كمبوج
است؛ بلكه گ

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .7

كورش مدتي
داد شكست

حكومت هخ
-) 1(تاريخ (
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ابريشـم  دة  

در اختيـار  

 .بسـتند  ي   
  .د

ش خانه به 

ر خـانواده     
 تشـريفات   

ن شـواهد و   
قي مربـوط  

  . باشد
 مـرد قـرار   

ي را زنـان   

هخامنشـي  
  . ردند

ر، سـپاه و       

بـه ايـران،    

  .دش

فـروش را   

 پادشـاهي     

ر با تكميل جـاد

پس از مرگ او د

مـان ازدواج مـي
شد ك مصرف مي

ي و نگهبان آتش

و قـدرت پـدر د
جراي مراسـم و

همچنـين. سـت  
ن ديني و حقوق
مسر خود شريك

ازتـر   زن پـايين    

شـاهيهـاي   رگاه
  .كردند ار مي

پادشاهي ه تلف
ميان را حفظ كر

يـاز شـاه، دربـا

و روم در شـام ب

ي توليدي بهتر ش

بوط به خريد و

 بابـِل در قلـب

1403(  

كشور ي ميان دو

 انتقال نبود و پ

، با يكـديگر پيم
مشتركهاي  دي

رسوم دينيوآداب

اختيـارات و نـة 
نند قضاوت و اج

رخوردار بـوده اس
متو .دلالت دارد

د و در اموال همس
يـت اجتمـاعي ز

ي از كاركنان كار
ير دست آنان كا

   .تشده اس

  . ه است

ت در نواحي مخت
ملاگيري اي ندازه

هـاي مـورد نيلا

ن ماهر از قلمرو
  .دكر

هايلاكيفيت كا

ن و مقررات مر

شـهرو  دا كـرد   

24/12/3تم ش ه

ن، روابط تجاري

قابل تقسيم و يا

حت نظارت پدر،
راي رفع نيازمند

ي و هم مجري آ

ناجتمـاعي، دام   
ختيارات پدر مان

يي برلا احترام وا
 بيرون از منزل د
درآمد كسب كند
وين شـده، موقعي

تعدادي. كردند ي
اند و مردان، زي ه

خوب برشمرده ش

لب را بيان كرد

ها و خدماتلاكا
ان حدهاي وزن و

لاومـت بـود و كا   

وچاندن بافندگا
 شوشتر ايجاد ك
نيز رشد كرد و ك

   

 داشتند و قوانين

ان توسـعه پيـد

15  
 

مرحلة(م انساني 

مدند و در پي آن

ر قرار داشت، ق
 

ضاي خانواده تح
م افراد خانواده بر

پدر هم قاضي. د

هـاي رش گروه
يان، بخشي از اخ

  )ط

مواره از عزت و
ي اقتصادي در

توانست د و ميت 
سط موبدان تدو

ميقي برابر كار 
ا بر عهده داشته
ت و ويژگي زن خ

جا مطا ها، جابه 
  )دشوار 

گذاري ك ي ارزش
واحو  خارجي بود

 متعلق بـه حكو

خام از چين و كو
و )شاپور گندي(

شيني، صنعت ن
)متوسط: شواري

 تجارت نظارت

ي و خارجي اير

هم؛ ادبيات و علوم

چين به ايران آم

  )توسط

كه در اختيار پد
 .گرفت قرار مي

گروهي بود و اعض
 و دسترنج تمام

آن، نامحدود بود

حكومتي و گستر
ي و گروه روحاني

متوسط: شواري

كدبانوي خانه هم
ها فعاليت نان در

داشت اقتصادي 
مان ساسانيان توس

نار هم و با حقوق
رها   اين كارگاه

عنوان دو خصلت

 پيوند بين دوره
: سطح دشواري

رد، معياري براي
ارت داخلي و خ

وجود داشت كه

اردات ابريشم خ
( جندي شاپور 

شهرنش عة با توس
؛ سطح دش125 

پيشين بر كاري 

ي، تجارت داخلي

سنجش دهم

 
يراني از سوي چ

مت: طح دشواري

خانواده كهاي  ي
ده ق جديد خانوا

، ازدواج درون گ
ت معيشتي بود

   :ت
پدر بر اعضاي آ

ت حلاتشكي عةس
ت قضاييلاتشكي

 
؛ سطح د113ص 
 

ه عنوان مادر و ك
 كه بر حضور زنا

فعاليت لكيت و
در زم لاًكه احتما

زن و مرد در كن
ديريت برخي از
عن سايي و عفت به

جوه مشترك و
؛115و  114ص 
 

امنشي ايجاد كر
 و گسترش تجا

متعددي وهاي  
  .دكردن مي

ختيار گرفتن وا
ي را در شوش،

همگامسانيان، 
و 124، 123ص 

هاي از حكومتر 

شاهان هخامنشي

    
 

. رست است
مهرداد دوم، سفي

  .  كرد
؛ سط10درس  -

 . رست است
داراييعة آريايي 

ه عنوان رئيس
كهن ايراني، ادة

واده هم به صورت
هاي نادرست رت

پ طةسل:  آريايي
  .مد

با توسة ساساني 
براي نمونه، تش. ت

 . عهده گرفتند
، ص12درس  -

. رست است
زن بهن باستان، 

ددي وجود دارد
زن حق ما، ساني

از اوستا كهايي  ش

ن هخامنشيان، ز
دادند و حتي مد
ن زرتشتي، پارسا

  : ردموار 
ديگر در مورد وج

، ص12درس  -
. رست است

كه داريوش هخا
در بسط  مهمي

  : ها گزينه ر
كارگاه ساساني 

داري را تأمين م
با در ا ساساني 

بافندگي متعدد
روايي سانفرمان 
، ص13درس  -

 . رست است
تر ه مراتب بيش

  .دند
  : ها ر گزينه

وي كار آمدن ش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
در روزگار مه
توسعه پيدا

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

در جامع) ب
پسر ارشد به

خانودر  )ت
اقتصاد خانو

عباربررسي 
جامعة )الف

آ حساب مي
در دورة )پ

كاهش يافت
ديني را بر ع

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

در ايران) الف
مدارك متعد

ساس رةبه دو
در بخش) ب
  .گيرد مي
در زمان) پ

د تشكيل مي
در آيين) ت
سايرررسي ب

هاي د گزينه
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .7
نظام پولي ك
شد و عامل

ساير بررسي
در دوره) 1

ت ادلاتشكي
حكومت) 2

بهاي  كارگاه
در دوران) 3
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
ساسانيان به

كرد اجرا مي
سايربررسي 

در پي رو) 2
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اط تجاري 

ر اسـتفاده  
 مشـاركت   
ة حكومـت  

ند كه ايـن  
 .شود ه مي

 

  .كردند

هـر اسـتان   
   

انـد   عبـارت 
ثبـاتي در   ي 

د جمعيـت     
  .است

هند و چين ارتبا

  .ترف

رة امور كشور ادا
شـده و هاي فتح

رةهـا در ادا  لـت    

كردند  وانمود مي
سد شدن جامعه

تقسيم كر) هستان

ه 1316ن سال 
.صبه تقسيم شد

عي شده است، ع
بـي - 5هـوايي   و ب

سـو بـر تعـداد ك   
را افزايش داده ا

1403(  

طور مستقيم با ه

 رونق اساسي گر

ي پيشين، براي
ها مردم سرزمين

دادن اقـوام و مل

 بودند و چنين
 ديگر موجب فاس

ده(رستاك  - 4و  

  .اي نشدره

در قانون.  رسيد
ستان به چند قص

ي محصولات زراع
نوسانات آب - 4 

 جعيـت از يـك
د نقاط شهري ر

24/12/3تم ش ه

ط رد كه بهش ك
  .ددن

زرگاني خارجي

هاي ري حكومت
دين و فرهنگ م
يـق مشـاركت د

ات طبقه حاكم
اي به طبقه بقه

)شهرستان(سوج 

ي شهرهاي داير

 شوراي اسلامي
ستان و هر دهس

 در تأمين برخي
خسارات طبيعي

رشد سـريع. بد
، تعداد)شهرداري

16  
 

مرحلة(م انساني 

شلاهد ساساني، ت
قيت روميان شد
د به خصوص باز

  )متوسط 

هاي ادار و تجربه
ي بر احترام به د
ن بود كه از طري

  

جتماعي، امتيازا
ت و رفتن از طب

 

  .ادامه يافت
تسوگ يا تس -  3 
 

گيريوجب شكل
  .جود آمدند

  )توسط

تصويب مجلس
ش به چند دهس

  )شوار

ستگي به واردات
وجود آفات و خ 

  )ط

تدريج تغيير ياب ه
سيس شتأ(شهر 

(  

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علوم

  .رفت ي
ي و سپس در عه
مندانه مانع موفق
 جريان دادوستد
: سطح دشواري

لات ويي، از تشك
دانه را كه مبتني
كورش بزرگ اين

  .لب كند
)دشوار: شواري

هاي اج ع نابرابري
 كشور لازم است

)دشوار: شواري

ي در اين دوره ا
)استان(خوره  - 2

)دشوار: شواري

تنهايي موايي به
وجها بهر رودخانه

  .ت
مت: طح دشواري

 نام اردبيل به ت
 بخش و هر بخش

دش: طح دشواري

 كه موجب وابس
- 3وري كم بهره

متوسط: دشواري

ها به ل سكونتگاه
ط روستايي به ش

)متوسط: شواري

 جغر

سنجش دهم

مي به شمار همي
اشكاني رةدر دو

ساسانيان هوشم
كانيان، بار ديگر

؛126و  125ص 

ومت هخامنشي
خردمند مانروايي

سياست كو.  كرد
آنان را جل يباني

؛ سطح د100ص 

 زرتشتي مدافع
فظ نظم و ثبات

؛ سطح د112ص 

 
كومت هخامنشي

2) ايالت( سرزمين 
؛ سطح دش77ص 

 
  :ت

هاي روستانتگاه
ي اوليه در كنار

نيز درست است 
؛ سط89تا  87ص 

 استان جديد با
هرستان به چند

؛ سط79و  78ص 
 

زراعي در كشور
به - 2آب و خاك 

؛ سطح د95ص 

ه است كه شكل
گر با تبديل نقاط

؛ سطح دش90ص 

    
 

 مركز تجاري مه
ي روم، نخست د
 اما اشكانيان و س
رت رسيدن اشك

، ص13درس  -
 . رست است

، بنيانگذار حكور
 جديدي از فرم
ومت بود، ارائه ك
 وفاداري و پشتي

، ص11درس  -
 . رست است

ساسانيان موبدان
تمايزها براي حف

ص، 12درس  -

. رست است
هاي حك قسمت

سر - 1 كشور را به 
، ص8درس  -) 

. رست است
هاي نادرست رت

ش جمعيت سكون
هاي از سكونتگاه

»ث«شد مورد 
، ص9درس  -) 

 . رست است
طرح اولين 13

رستان و هر شه
، ص8درس  -) 

. رست است
شكلات توليدات ز
وديت در منابع آ

  . صولات
، ص10درس  -) 

 . رست است
عيت سبب شده
ده و از سوي ديگ

، ص9درس  -) 

www.sanjeshse

هخامنشي،
مپراتوريا) 3

برقرار كند،
با به قدر) 4
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
كبير كورش

كرد و شيوة
حكوآنان در 

هخامنشي،
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .8
ن ساردر دو
ها و ت تفاوت

-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .8
اشكانيان، -
ك -  ساسانيان،
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
بررسي عبار

افزايش) الف
بسياري) پ

حواستان باش
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
72در سال 

به چند شهر
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
برخي از مش

محدو - 1: از
قيمت محصو

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

افزايش جمع
شهرها افزود

1(جغرافيا (
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هسـتان در    
ي از منـابع         

ب، اتـرك و      

ـاير مـوارد     

  . يه ندارد

فتـاده، اگـر    
  )ب

ا انتخـاب  ر

 احتمالات 

فقـط نبـود كوه
همچنـين دوري

 هـراز از جنـوب

بـه درسـتي سـ

 آب درياچة ارومي

  .كنند ري مي

  )ف
ر در منـاطق دوراف

ب. (خواهد داشت
  )پ. (بخشدي

ردهـيم   يص مي

يابيم و تمام مي

1403(  

دليل بارش كم ف
 كـرة زمـين و ه

ل، سـفيدرود و

 بايد حواستان ب

باطي با كاهش آ

گير را اندازه يت

الف( .گيردل مي
ت؛ از سوي ديگر
ن نواحي وجود نخ
معه را تداوم مي

 

ر به پاسخ تشخي
  )زينه

ن نسبي دست م

24/12/3تم ش ه

مي دارد، ولي د
مربنـد بيابـاني

اورال از شـمال  

ت هستند؛ ولي

   مهارلو 

ارتب» نهاي روا سه

د طبيعي جمعي

مناسب آن شكل
جود نخواهد داشت
ي محيطي براي آن
 و اجتماعي جام

  .صادي نيست
 .دشگري است

تر تر و نزديك ول
تكنيك رد گز. (

 مفروض به يقين

17  
 

مرحلة(م انساني 

هاي كم ه يران كو
ر گـرفتن در كم

  

ولگـا و: اند ازت

هم اترك، درست

 زريوار، پريشان،
  ) شوار

طرح تثبيت ماس
  

رشد  ش جمعيت،
   

 ) توسط

قل و ارتباطات م
صال بين نواحي وج
نه از استعدادهاي

فرهنگيصادي، 

لي زيربناي اقتص
رد مربوط به گرد

 ) دشوار: ي

التي را كه معقو
نيست حتمالات

ميان احتمالات

 منطق 

هم؛ ادبيات و علوم

ناطق مركزي اي
اي و قـرار ب حاره
  . ست

) دشوار: شواري

ريزند، عبارت  مي
  .ب غرب

ل، هم گرگان و 

  .دارد
  .ت
اروميه،: اند ازت

دش: طح دشواري

ط«مت دوم يعني 
) دشوار: شواري

فزايش و كاهش
. يكسان نيست
مت: طح دشواري

ونقلسيستم حمل
باشد، امكان اتصر ن

وري بهينكان بهره
هاي اقتصفعاليت

 كشور ماست، و
ت؛ ولي باقي موار

؛ سطح دشواري1

لات مختلف، حا
در ابطال ساير اح

از م ،شده بررسي

سنجش دهم

ست است كه من
جنبه موقعيت 

ن مناطق شده ا
، سطح دش47ص 

ه به درياي خزر
را و ارس از جنوب
ه خواستة سؤال

ارس، قشم نام د
 مكران نام داشت
مي ايران عبارت

؛ سط56تا  51ص 
 

ت است؛ اما قسم
؛ سطح دش59ص 

  .ت است
  :ت

يابي به ميزان اف
معيت در جهان

؛ سط66تا  65ص 
 

صادي براساس س
ل كافي در اختيار
 اختيار نباشد، امك
هستند و تمام ف

ز خدمات مهم
درست است» ف
  .است) 

104و  102ص 

با وجود احتمالا 
طعيت و يقين د

آماري ب ةر نمون

    
 

 . رست است
باشيد درس  داشته

زي نيست؛ بلكه
بارشي اين ث كم

، ص6درس  -) 
 . رست است

ين رودهايي كه
نوب شرق، كور
د كه با توجه به

  
فا ن جزيرة خليج
مان در گذشته،

هاي دائم  درياچه
، ص6درس  -) 

. رست است
اين گزينه درست

، ص6درس  -) 
 . رست است

درست» پ«و » 
هاي نادرست رت

صان براي دستي
رشد طبيعي جم

، ص7درس  -) 
. رست است

ناي توسعة اقتص
ونقل وسايل حمل

ونقل مناسب درل
 حياتي جامعه ه

  :هار گزينه
ردشگري يكي ا

الف« گفت مورد 
1( مورد گزينة 

، ص10درس  -) 

 .رست است
، بهترين تبيين

ين به معناي قط
   :ها ر گزينه

تعميمي، در يرا

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بايد توجه د
مناطق مركز
رطوبتي باعث

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

تري طولاني -
گرگان از جن

دقت كنيد* 
.ديگر باشد

ترين بزرگ -
ي عمدريا -
ترين مهم -
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
قسمت اول ا

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

»ب«عبارت 
بررسي عبار

متخصص) الف
ميزان ر) ت
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .9
امروزه زيربن

ها واگر راه - 
امكانات حمل

ها رگراه -
بررسي ساير

گرچه گر) 1
توانمي) 2
همچون) 3
1(جغرافيا (

  
 

در 1گزينه  .9
در استنتاج

كنيم و ا مي
بررسي ساير

در استقر) 2
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 از اعمال و 
 و در ايـن  

د تنهـا در    

ن بـه جـام     
  .د

را بـه  ) ـت  

  . يد

فرد )2( ة گزين
مل خواهد كرد

 از ايـن دو مـور

ت كـه راه يـافتن
شوند ن حمل مي

ضـي ج ب نيسـ

جة درستي رسي

1403(  

در عبارت .ست
ل زياد اينگونه عم

   .ي است
   .)د

ديگر كه ا )ردي

فهومي جزئي است
ر بر موضوعاتشان

بعض( قضية دوم 

توان به نتيجنمي

24/12/3تم ش ه

   .گذارد

تعميمي اس يقرا
ه نيز به احتمال

ستقراء تعميمي
ز به حساب آورد

موار( به موردي 

مف ،»فوتبال ايران
با ها بيش از يك ل

.  

م است متناقض

نامعتبر است و ن

 )سط

18  
 

مرحلة(م انساني 

  .ك است
گ رديد باقي نمي

استق ،ل و آينده
ست كه در آينده

 .ند

 گذشته نوعي ا
تمثيل نيزها را  ن
صادق است و )

تيم ملي ف«. اشد
محمول 4و  3، 2

قضيه نيستند ،)

پس لازم . رسيد

ست، لذا قياس ن

متوس :ح دشواري

هم؛ ادبيات و علوم

و تعميم مشترك
ي براي شك و تر

  )متوسط :ي

حال ةنشد بررسي
نتيجه گرفته اس

استدلال نيستن 4
  )دشوار :

هاي اس بررسي
توان به نوعي آن

)چند مورد(ورد 

 )متوسط :

با تصوري جزئي 
2هاي  در گزينه .د
 )متوسط :

  :ير است

)جملة ناقص( ي
 )متوسط :

بتوان به نتيجه
  »ست

مقدمه، منفي اس

سطح ؛79و  78

سنجش دهم

  .كنيم مي
بهترين تبيين و
ور است و جايي

سطح دشواري ؛4

ذشته به موارد ب
گذشته ن سال ه

  .دهد مي
4و  3، 1هاي  ه
سطح دشواري 

   :استت زير 
.  

  .ست
   .ست

براسا ،ايع آينده
ت البته مي(ستند 

ي كه در يك مو
   . است

سطح دشواري ؛

ت كه موضوع آن
توان حمل كرد ي
سطح دشواري 

صورت زي به) 2( 
  .سمان نيست

  .ري است
  .عايي است

به تنهايي ،شرطي
سطح دشواري ؛

درست باشد تا ب
هر ج ب اس« ←

وسط در هر دو م

8ص ، 8درس /  

    
 

طور كامل رد م ه
الات نسبي در ب

آو يقين ،قياسي 
48ص  - 5س 

 .رست است
هاي گذ ج بررسي

پنجاي يارش در 
اطبش هشدار م

گزينه :ها ر گزينه
؛46ص ، 5رس 

 .رست است
صور ي قياس به

.دار است ان سم
خوار اس اري علف
خوار اس يوان علف
   :ها ر گزينه

يري در مورد وقا
قراء تمثيلي هس
را سرايت حكمي
ين امر رخ داده

؛45ص ، 5رس 
 .رست است

اي است يه، قضيه
بار بر آن مي ها يك
؛60ص ، 6رس 

 .رست است
ةل اصلي گزين

احل و مرز و ريس
   :ها ر گزينه
از نوع اَمر ،شايي
دع عاز نو ،شايي

 تالي جملات ش
؛55ص ، 5رس 

 .رست است
مقدمه، صادق د
←م تا صادق باشد

  ست 
حدو              

  ت
63ص ، 7رس 

www.sanjeshse

ضعيف را به
رد احتما) 3
استدلال) 4
درس -منطق(

در 2گزينه  .9
تعميم نتايج

هاي كوتاهي
مورد به مخا
بررسي ساير

در -منطق (
در 1گزينه  .9

شكل منطقي
اين حيو )1
د هر سم) 2

پس اين حي
بررسي ساير

گي نتيجه )2
استق )4و  3

اساس استقر
اي )4(گزينه 

در -منطق (
در 1گزينه  .9

شخصي ةقضي
جهاني را تنه

در -منطق (
در 2گزينه  .9

در واقع شكل
براي من سا
بررسي ساير

انش ةجمل )1
انش ةجمل )3
مقدم يا )4
در -منطق (

در 3گزينه  .9
بايد هر دو م
دست آوريم

هر الف ب اس
             

هر ج ب است
در -منطق (

erv.ir

92

93

94

95

96



 

ـت مثبـت    
ا قيـاس از      

ـا بحـث از   
اول ة مقدم

ـين شـكل     

  .باشد

هـا،  آنفـع     

.  

قدمه هـم علامـ
منفـي باشـد تـا

امـ ،شـته باشـيم  
ارتباطي و م ةحلق

   .د

   .ياس نيست
مـر مبنـاي تعيـ

ب حملي مي ةضي

  .جود دارد

ـي ارتفـاع و رف

ضوري هم باشد

1403(  

بايد در مق ،اشد
بايد علامـتش م

 

ر داش در اختيـا     
ح ،وسط  تا حد

  )ط
وسط حد(  

 تصور خواهد بود

شكل قي چهارن 
هد بود و اين ام

دوم يك قض ةدم

ها در جمله وج ن

طرف، ممكـن ولـ

حضتواند نيمهمي

24/12/3تم ش ه

لامتش مثبت با
در نتيجه هم با 

  .نتظار داشت
 .داشتانتظار  

جـه را همزمـان
يد بررسي شود

  )عقيم. (د بود

  .ت

وسط گارشي حد
تفاوت معناي ح(

كل قياس قابل

ها مبناي تعيين
وسط خواه ر حد

و مقد) و منفصل

  .شود كم مي
د، ولي معناي آن

كه اجتماع دو ط

الجمع است و مة

19  
 

مرحلة(م انساني 

ه اگر علاول نتيج
،ي داشته باشد

ن قياس معتبر ا
 قياس معتبري

مـه و يـك نتيج
قياس باي ة نتيج

بخش نخواهد جه

  .ن
مصاديق نيست ةن

تفاوت نگ( . ندارد
 .وت شده است

شك چهارلاً تنها 

ه وسط در مقدمه
عدم تكرار ةغالط

اعم از متصل و( 

ل دو نسبت حك
شود ذكر نمي) ا

ك) 2(ند گزينة 

مانعة) 4(گزينة 

هم؛ ادبيات و علوم

 موضوع و محمو
مات علامت منفي

توان بنابراين نمي
توان ست و نمي

  )آسان :

بايد دو مقدم ،د
 پيش از كشف
گرنه قياس نتيج

گيري از آن تيجه
كسان بودن دامن

  )متوسط :

ط يكسان وجود
متفاو ،وسط حد

  )متوسط :

عقلا ،اول و دوم ة

صرف و وجود حد
موجب بروز مغ 

  )آسان :

شرطي ةك قضي
  )آسان :

ه اتصال و انفصال
يا -اگر، آنگاه (ي 
  )آسان: 

لجمع است؛ مانن

حقيقي است و گ
 )متوسط: 

سنجش دهم

دانيم قياس مي
مقدم ء يك جز

بن ؛ش مثبت است
لامتش مثبت اس

سطح دشواري ؛

اسي معتبر باشد
يك قياس) ودن
تكرار شود وگ) ي

اس است و نه نت
زوماً نيازي به يك

سطح دشواري ؛

وسط ش لفظ حد
لفظ در معناي ح

سطح دشواري ؛

ةوسط در مقدم

 و محمول يا صر
)فظي و معنايي

سطح دشواري ؛

اول يك ةمقدم ،
سطح دشواري ؛

ست كه در آن به
 و الفاظ شرطي
؛ سطح دشواري

المانعةط منفصل 

شرطي منفصل ح
؛ سطح دشواري

    
 

 .رست است
رط سوم اعتبار ق

بنابراين وقتي ،
  .ط نشود
  ها ر گزينه
علامتش ، نتيجه

ها علا ضوع مقدمه
؛81ص ، 8رس 

 .رست است
ي آنكه يك قيا

منتج بو( بودن 
لفظي و معنايي(

  :ها ر گزينه
قيا ط اول اعتبار

ي يك قياس لز
؛74ص ، 8رس 

 .رست است
  :ها ر گزينه

فاوت در نگارش
علت اشتراك ل ه

؛83ص ، 8رس 
 .رست است

و كردن محل حد
   :ها ر گزينه

ف وجود موضوع
لف(رار حد وسط 

  .ت
؛73ص ، 8رس 

 .رست است
،ستثنايي شرطي

؛84ص ، 8رس 
 .رست است
اي اس طي قضيه

ي از موارد ادات
؛85، ص 9رس 

 .رست است
ت پرسش، شرط

  
مصداق ش 3و  1

؛87، ص 9رس 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
اساس شر بر

داشته باشد
اعتبار ساقط
بررسي ساير

حمولم) 2
موض) 4و  1
در -منطق (

در 3گزينه  .9
برا :نكته *

بخش نتيجه
(و دوم عيناً 
بررسي ساير

شرط) 2و  1
در بررسي) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .9
بررسي ساير

علت تف هب) 3
به) 4و  2، 1
در -منطق (

در 3گزينه  .1
جا كر هاز جاب

بررسي ساير
صرف )2و 1
عدم تكر) 4

قياس نيست
در -منطق (

در 4زينه گ .1
در قياس اس

در -منطق (
در 2گزينه  .10

قضية شرط -
بسياريدر  -
در -منطق (

در 2گزينه  .10
قضية صورت
.محال است

1هاي گزينه
در -منطق (
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00
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.  

  .ي

  .)ت
جراي آن هستم

كني ميحمله بازي 

  

  تالي

  تالي

1403(  

شده است شخص
ملزوم به اج كنم،

آنگاه در خط ح، 

)هاي مخابراتي ل

  

  م

  دم

24/12/3تم ش ه

درستي مش ب به
رارداد را امضا ك

،خوب تمرين كني

  .اعتبار آندم 

  )2و  

دكل( اتّصالٍ  دَةُ 

.درست است» 

  )3و  

مقدم

مقد

20  
 

مرحلة(م انساني 

اين ترتيب 2زينة 
اگر قر) 2 

اگر خو) 4 

  .يم

م نه اعتبار يا عد

1هاي  د گزينه

(  

  .است
  .ت است

  

أعْمِدَ) / بندرها(

»ها وندان و دكل

  .رست است

1هاي  رد گزينه
  )3و  2 

 ربي

هم؛ ادبيات و علوم

تنها در گز: (ست
 

 .شويد

  )متوسط: 

اي بر دست يافته

  .ست
 يا قوي مواجهيم

  )دشوار: 

ر. ( ماضي است

)3و  2هاي  زينه
  )متوسط: اري

  .ست است
نادرست ا» راكه

درست» ركت داد
)متوسط: ريشوا

( المَواني)/ ندان

شهرو ةهم«ت و 
  .استت 

در» ه شهروندان
  )متوسط: اري

ر(است » د دارد
هاي رد گزينه( 

  )1 گزينة 
  )متوسط: اري

عر

سنجش دهم

 به شرح زير اس
.شود نبسط مي

ش جريمه مي يد،

 سطح دشواري

 يك نتيجة معتب

صورت گرفته اس
ستدلالي ضعيف
؛ سطح دشواري

يك فعل» آورد
  )1د گزينة 
رد گز(» دن شد

؛ سطح دشوا93

درس» اش بنده« 
چر«جود ندارد و 
حر«ست است و 

؛ سطح دش110

همه شهرو( نينَ 

نادرست است» ل
درست» بندرها« 

همه«ت است و 
؛ سطح دشوا95

تابلوهايي وجود«
است» دهد  مي
رد. (است» ايی
؛ سطح دشوا95

  تالي

  تالي

    
 

 .رست است
ل صوري قضايا
من حرارت ببيند،

ن را رعايت نكني

؛86، ص 9رس 
 .رست است

دة رفع تالي به
  : ها ر گزينه

طة وضع تالي ص
راء تمثيلي با اس

؛91، ص 9رس 

  .رست است
وجود آ  آورد، به

رد(» از زمين: ضِ 
خواستار آباد كرد

3، ص 7درس  -
 .رست است

  :ها ينه
نادرست است و

در عبارت وج» د
نادرس» دهد  مي

، ص 8درس  -
 .رست است

كلُّ المواطن: دي
  :ها ينه

دكل«و » روندي
نادرست است و

نادرست» يروند
5، ص 7درس  -

 .رست است

«به معني » اتٌ 
هشدار« معني 

تابلوها«ه معني 
5، ص 7درس  -

  مقدم

  مقدم

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
در واقع شكل

اگر فلز ح) 1
  
اگر قانون) 3
  
در -منطق (

در 4گزينه  .10
براساس قاعد
بررسي ساير

مغالط) 2و  1
در استقر) 3
در -منطق (
  
  
  

در 4گزينه  .10
پديد: أنْشَأَ «
مِن الأرض«
خ: اِسْتَعْمَرَ «
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .10
رد ساير گزي

ن» بنده«) 2
خداوند«) 3
حركت«) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .10
كلمات كليد
رد ساير گزي

هرشهر«) 1
ن» بندر«) 2
هر شهر«) 3
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .10
لوحا كهنا«
به» تُحذِّرُ «
به» لوحاتٌ «
-) 1(عربي (

م
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رد ( .اسـت  

(  

ف جـر در   

اضـافي ا –ـفي    

  

 باطن پي بردن

اير گزينه حـرو

1403(  

ك تركيـب وصـ

.]آيد ت مفرد مي
 

شناخت ظاهر به
  .دارد آبرو 

  . د

  .د

در سا). موز بايد

24/12/3تم ش ه

يـك» جِـدَّةُ الِ المُ 

صورتي جمله به
 )4 ةرد گزين (

با ش(مفهوم ) ند
حفظ دلالت بر 

كنند و توقف مي
   
 .  

  )سط

بيايد» عُ تَتَجَمَّ « 

  !ت
آم دانش/ زم است

21  
 

مرحلة(م انساني 

  .دهد مي

  .د

  .ت
  )سط

سـئوولةُ الاِسـتقبا

  
 غايب در ابتداي
)هندس الصّيانةِ 

شون  شناخته مي
كه) 3(ز گزينه 

شوند و ديده مي
.شود ساخته مي

رود ر آن فرو مي
   

متوس: ح دشواري

و بايد به صورت
  )شوار

   .است) فعول

ل آمده استي فع
آموز لازر دانش

  )شوار

هم؛ ادبيات و علوم

م» تشويق شدند
  .است» ستند

دهد مي» گ زدند

هول مضارع است
متوس: ح دشواري

قبالِ المُجِـدُّ، مس

)4رد گزينة (» 
 كنيد كه فعل
لمُشرِف مع مه

  )دشوار: شواري

شان ن از چهره
مده است به جز

  )دشوار: اري

ها زير آن د شتي
ي زيادي از آن س
ود، هر جايي در

.دهد ش شير مي
؛ سطح115 ص 

عل رفته است و
خيلي دش: شواري

گذرا به مف(دي 
  )دشوار: شواري

كنيد كه به معني
بر(ل آمده است 

دش: طح دشواري

سنجش دهم

ت«ست و معناي 
خواس مي«معني 

چنگ« و معناي 

يك فعل مجه» 
؛ سطح95و  94

مسـؤولُ الاِسـتق: 

»صِلُ، سَتَتَّصلُ 
دقت) [1گزينه 

ا: دس نگهداري
؛ سطح دش114

مجرمان( ديكن ن
صورت درست آم

، سطح دشوا98

رياهاست كه كش
ست كه چيزهاي

شو برق قطع مي
كه به كودكانش

،8درس /  101

را كه به باب تفع
سطح دش. 105

يك فعل متعد» 
؛ سطح دش106

ي را مشخص ك
به معني فعل» ب

  .اند رفته
حات متعدد؛ سط

    
 

 .رست است

ع مجهول اس» جِّ
به م» يطلبون.. 
ماضي است» وا

 .رست است

»شود ار داده مي
4، ص 7درس  -

 .رست است

:ذيرش پـرتلاش 
  )4و  2، 1

سَيَتَّص: هد گرفت
رد گ) (سَيأتي: د

ي همراه با مهند
4، ص 8درس  -

 .رست است
   :وال

نييدر مفهوم تع
ها مفهوم به ص نه
8، ص 7درس  -

 .رست است
  :ها نه

يي در ساحل د
رنگ اس يعي سياه

ب وقتي در شب، 
حيواني است ك: ر

، ص 7درس  -
 .رست است

چر. درست است
5، ص 8درس  -

 .رست است

كند ياري مي: عدُ 
6، ص 8درس  -

 .رست است
جار و مجروري: ل
الطّالب علی«) 1

كار ر صلي خود به
، صفح8درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
جشُ «فعل ) 1
..کان «) 2
اعتصَو«) 4

در 2گزينه  .1
قرا: يُوضَعُ «
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
مسؤول پذ«

1هاي  گزينه
تماس خوا«
خواهند آمد(
مدير داخلي(
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
سو ةترجم
را د نيدورتر

درهمه گزين
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .11
بررسي گزين

جا: بندر) 1
ماي: نفت) 2
:تاريكي) 3
پستاندار) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
ناد» تَتَجَمِّعُ «
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
تُساعِد«فعل 

-) 1(عربي (
در 1گزينه  .11

مفهوم سؤال
1(در گزينة 

معناهاي اص
-) 1(عربي (
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ر است؛ پس مححل اعرابـي  

1403(  

ي اعراب مجرور

  .د

24/12/3تم ش ه

 جر بوده و داراي

نائب فاعل دارد 

22  


مرحلة(م انساني 

 مجرور به حرف

  .عدي باشد
  .پذيرد يه نمي

ي فاعل ندارد و
  .ب فاعل است

هم؛ ادبيات و علوم

است كه» عبـاد

  )سط

طعاً بايد فعل متع
 است و نون وقا

  )دشوار: شواري

جهول باشد يعني
نائب» قصيدةٌ « 

  )وار

سنجش دهم

ع«صفت براي » 
  .ت و مجرور
متوس: ح دشواري

پذيرد، قط مي» 
لازم» ستگار شد

؛ سطح دش113

م و اگر فعلي مج
مجهول است و 

دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است

»الصّالحينَ «) 2
شود صفت مي» 
؛ سطح8درس  -

 .رست است

ی+ نون وقايه 
رس«به معناي » 
3، ص 8درس  -

  .رست است
ها فعل داريم ينه

»اُنشدت«فعل 
؛ سطح7درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
2(در گزينة 

الصّالحين«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .11
نو«فعلي كه 

»أفلح«فعل 
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .12
در تمام گزي

ف): 2(گزينة 
-) 1(عربي (
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